# 雪后保畅通 市区除雪忙

### □本报记者 王海防 见习记者 陈金旭 刘彩霞 杨 淇 实 习 生 李宜书

2月21日,暴雪突降,雪飘沙澧。 喧嚣的小城经过雪的洗礼,空气格外清 新,但是突然而来的雪花也给城市交通 市民出行、带来了压力和不便。22日, 全市上下行动起来,紧急除雪保障通 行。

为了尽快给游客打通安全游览通 道,22日一大早,沙澧河风景区各标段 组织人员对景区道路进行清扫,利用铁 锨等工具铲除积雪。

在漯河火车站记者看到,车站环卫工人正在清理积雪,为旅客提供安全出行环境。这时,一位穿便装的老人引起了记者的注意。原来他是附近的居民。看到环卫工人很辛苦,就主动拿起铁锹帮忙铲雪。"我就是来帮个忙。真正辛苦的是这些环卫工人。"说罢扭过头去继续铲雪了。火车站工作人员也迅速行动起来,在旅客行走频繁的路段铺设草垫子防滑,清除主要出人口及人流量较大地点的积雪,保障乘客安全通行。

上午9点40分左右,市实验小学外,一群身穿制服、手拿铁锹的人吸引了记者的注意。原来他们是市城建监察支队的工作人员。上午11点左右,经过他们的一番努力,市实验小学两侧学生通道上的积雪都被清扫得干干净净。

上午10点多,市区湘江路中段的一所小学门前,市交警秩序管理示范大队湘江路中队辅警正在清除积雪。有些前来接孩子放学的家长看到后主动来帮忙。其中有些家长年龄都在5、60岁左右,有一位60多岁的阿姨是最先来帮忙的一个,他觉得挺感动的,随后,来接孩子的家长多了,大家都抢着帮忙。

昨日,受降路社区的志愿者们一大早便来到路边,扫的扫,铲的铲,个个干劲十足。有的用铁签子翘起积雪,有的用铁锹铲起雪块,运送到树边或花坛中。

2月22日上午8时20分,市区牡丹 江西路与嵩山西支路交叉口的写字楼 前,物业人员正拿着铲锹认真地清除人 行道和商户门前清理积雪。为了尽快清 理路面,大家决定分开路段清扫。

"本来街道上都堆满积雪,车辆来往时行人根本无处行走。如果再不把人行道上的雪清理干净,会给商铺和路过的市民带来不便。"物业工作人员曹玉红告诉记者,物业的职责就是为商户和居民提供基本的服务,特别是在雨雪天气中,更应该给大家带来方便,保证市民出行顺畅。







## 铲雪车上路 除雪效果强

本报讯(记者 杨 光)2月21日, 我市降下一场大雪,气温骤降,半天功 夫,路面积雪已经很厚,并且开始结 冰,导致路面湿滑难行,但2月22日早 上,我市街道并没有出现积雪大量堆 积,路面结冰的情况,相反交通状况良 好,秩序井然。记者了解到,从2月21日中午开始,我市相关部门启动了紧急 除雪预案,市环卫处、市市政管理处共 出动4台铲雪车连续上路作业,把路面 积雪迅速铲掉运走,这是我市首次使用 这样的方式除雪,效果比以前快了一倍 还要多。

2月21日中午,记者在市区黄河

路看到,一辆除雪车正在路上施工。这是一辆清扫车,只是车前面加装了一个"铁铲",在行驶中,车前的铁铲就把积雪铲除,然后堆放在路边,再由清运车进行清理,除雪车过后,路面积雪几乎不见了,也不再打滑了。

市环卫处工作人员告诉记者,这是我市环卫部门今年新添置的雪铲,也是第一次使用,可以安装在环卫清扫车前,操作简单灵活,除雪宽度3米,一般6车道的市区道路来回6趟就可清理干净。这样的方式比过去的除雪方式快了一倍还多,可以有效减少因道路结冰导致的交通事故。

记者了解到,为了应对大雪天气,我市各部门启动应急预案,紧急除雪。

市环卫处出动铲雪车2台、高压冲洗车4台、自卸车3台、装载机1台,从2月21日中午开始,对黄河路、嵩山路、淞江路、沙北路、淮河路、天山路、泰山路、长江路等近20条市区主要道路积雪进行清理。

市市政管理处出动融雪剂撒布车4台,铲车2台,组织人员进行除雪。共 抛洒融雪剂20余吨。同时,利用铲车对 结冰的路面进行清理。

到2月22日凌晨,市区大部分主干道的积雪都被清理。

### 路面雪化有积水 行车应注意文明

#### □文/图 见习记者刘彩霞

2月21日下午,网友"英格"在朋友圈发消息称:"下午因为下雪步行上班走在人行道上时,路边辅道上一辆汽车快速经过。要是平常也没什么,关键路面上不少雪都化了,车轮碾压着雪水喷溅到人行道上,差点儿溅我一身水,有些车主的开车素质真得没法说。"

2月22日上午,记者联系到网友 "英格"。回忆起自己走在人行道差点儿 被经过的车辆溅一身水的事情,网友 "英格"还是非常生气。"路上到处都是 还未化的积雪,大家都按秩序小心翼翼 放慢车速行驶,总有一些车主以为自己 车技好,快速行驶在路面上,一点儿也 不顾及其他车辆和路人的感受。"网友 "英格"觉得在雨雪天,路上行人增 多,有车一族在保障自身安全驾驶的同 时,更应该注意文明驾驶。

下午4时20分,不少路面上的积雪都已经融化。记者来到市区太行山路与 纬一路交叉口东北角,因为化雪路面积 了一摊水,不少电动车和公交车经过此 处都减速慢行。记者和三位市民正在水 坑旁边的人行道上行走, 后方一辆私家 车快速从路面上行驶而来。在经过交叉 口的水坑时,车主仿佛没有顾忌到路边 还有行人,直接碾压过水坑后扬长而 去。车辆经过水坑时,车轮带起一大片 水花喷溅到人行道上,一位女士只能后 退几步连忙躲避。"路上这么一大滩水 难道车主就没有看见吗?幸好人家避让 及时,不然肯定要被溅一身水。"市民 赵大爷生气的告诉记者, 现在都提倡文 明出行,一些车主在开车时也要注意自 身素质,不要只顾着自己,给他人带来 不便。

### ■网友热议

**网友"凉凉"**:特别是下雨、下雪天,有些车主看见路上有水坑也不减速,一点儿也不为路边骑电车的市民着想。

网友"小丸子": 不管一些车主是有意还是无意,大家都应该换位思考下。如果你走在人行道上, 一辆车经过后把水坑里的水溅你一身, 你会很高兴吗?



车辆经过路面积水处,水溅到人行道上。